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Аннотация: бухгалтерский учет в казенных учреждениях регулируется 

отдельными нормативными документами и отличается от учета в других 

экономических субъектах. В статье описано нормативно-правовое регулиро-

вание, указываются нюансы бухгалтерского учета в казенных учреждениях. 
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Государственные (муниципальные) учреждения классифицируются на: 

бюджетные, автономные и казенные учреждения. Между ними есть общие по-

ложения, но есть и отличия. Казенные учреждения являются участниками бюд-

жетного процесса, бюджетные и автономные учреждения таковыми не являют-

ся. Финансовое обеспечение государственного казенного учреждения происхо-

дит на основе бюджетной сметы. Полученные доходы зачисляются в бюджет. 

Счета такого учреждения находятся только в органах Федерального казначей-

ства (финансовых органах). Что касается организации бухгалтерского учета, то 

отличительных особенностей нет, кроме того, что незначительно проводки от-

личаются в общем объеме типовых корреспонденций. 

Нормативно-правовое регулирование организации бухгалтерского учета в 

государственных казенных учреждениях регулируетсятремя уровнями норма-

тивно-правовых актов: 

− Законодательными. К ним относятся Бюджетный Кодекс, Налоговый 

Кодекс, Трудовой Кодекс. Также сюда относятся федеральные законы, указы 

Правительства РФ, постановления Правительства РФ. 

− Нормативный. К данному уровню относятся: 
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− План счетов, Инструкция по его применению, утвержденная Приказом 

России от 01.12.2010 г. №157 н; 

− План счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструк-

ция по его применению, утвержденная приказом Минфина России от 

16.12.2010 №174н; 

− Приказ Минфина России от 01.07.2013 №65н «Об утверждении Указаний 

о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации». 

− Приказ Минфина России от 25.03.2011 №33н «Об утверждении Ин-

струкции о порядке составления и представления годовой, квартальной бухгал-

терской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автоном-

ных учреждений». 

− Приказ Минфина России от 15.12.2010 №173н «Об утверждении форм 

первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяе-

мых органами государственной власти (государственными органами), органами 

местного самоуправления, органами управления государственными внебюд-

жетными фондами, государственными академиями наук, государственными 

(муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их примене-

нию». 

− Методический. К данному уровню относятся стандарты профильных ми-

нистерств и ведомств, а также нормативные акты, формируемые Федеральным 

казначейством и иными органами государственного правления. 

− Субъектовый. К данному уровню относятся документы, разработанные 

непосредственно государственным казенным учреждением 

Организация бухгалтерского учета в государственных учреждениях имеет 

свои особенности нумерации счетов. Данные составлены из 26 значений, каж-

дое из которых представляет собой определенное значение. Такие данные дают 

возможность соотнести информацию с различных субъектов бюджетной систе-

мы России. 
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Структура номера счета бухгалтерского учета основывается на каталож-

ном принципе и содержит 26 разрядов (кодов): 

1–17 – аналитические классификационный код; 

18 – код вида финансового обеспечения; 

19–21 – синтетический код объекта учета; 

22 – группа аналитического кода синтетического счета объекта учета; 

23 – вид аналитического кода синтетического счета объекта учета; 

24–26 – код операций сектора государственного управления. 

Относительно учетной политики государственного казенного учреждения 

можно сказать, что в ней раскрывается единая методология ведения бюджетно-

го учета без раскрытия ведомственной специфики. Для того, чтобы обеспечить 

полноту и своевременность отражения в бюджетном учете всех фактов хозяй-

ственной деятельности и рациональность ведения бюджетного учета, каждый 

орган государственной власти утверждает ведомственный порядок реализации 

положений государственной учетной политики и методику ведения бюджетно-

го учета, в соответствии с принятым порядком. С Минфином России в обяза-

тельном порядке согласовывается ведомственный порядок реализации положе-

ний государственной учетной политики и методические рекомендации по его 

применению. 

В ведомственном порядке реализации положений государственной учет-

ной политики может содержаться: 

1) рабочий план счетов и особенности его применения в подведомствен-

ных учреждениях; 

2) формы первичных учетных документов, применяемых для формирова-

ния хозяйственных операций, по которым не предусмотрены унифицированные 

формы; 

3) формы дополнительных учетных регистров, по которым не предусмот-

рены унифицированные формы; 
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4) структуру инвентарного номера основных средств, нематериальных и 

непроизведенных активов; 

5) технологию обработки учетной информации и систему документообо-

рота в условиях комплексной автоматизации бюджетного учета. К тому же, 

каждому бюджетному учреждению необходимо самостоятельно разработать 

методическую часть учетной политики по ведению учета по приносящей доход 

деятельности. Самый главный принцип формирования учетной политики полу-

чен в результате ее использования достоверной отчетной информации. 

Учетная политика для целей бухгалтерского учета должна обеспечивать 

получение данных налогового учета, которые отражают: порядок формирова-

ния суммы доходов и расходов; порядок определения доли расходов, учитыва-

емых для целей налогообложения в текущем налоговом периоде; сумму убыт-

ков, подлежащую отнесению на расходы в следующих налоговых периодах; 

порядок формирования сумм создаваемых резервов; сумму задолженности по 

расчетам с бюджетом по налогу на прибыль. 

Таким образом, в статье описано нормативно-правовое регулирование ор-

ганизации бухгалтерского учета в государственных казенных учреждениях, 

указаны нюансы бухгалтерского учета в казенных учреждениях, которые вклю-

чают в себя применение кодировки, особенности составления учетной полити-

ки для бухгалтерского учета в государственных казенных учреждениях. 
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